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Predarea limbii materne în municipiul Burlöv

Romänska



De ce ar trebui copilul dumneavoastră  
să studieze limba maternă? 
Există un sprijin larg în cercetarea școlară, 
inclusive din partea unor cercetători cunoscuți 
precum Jim Cummins, Ofelia Garcia și Gudrun 
Svensson, că elevii care au o limbă maternă 
bine dezvoltată obțin rezultate școlare mai 
bune și învață limba suedeză mai repede. O 
limbă maternă bine dezvoltată oferă condiții 
bune pentru învățarea limbii suedeze, precum 
și a altor materii și limbi străine.

Limba maternă este de mare importanță pentru 
dezvoltarea limbajului, identității, personalității 
și gândirii copiilor. 
Scopul predării este de a oferi copilului dumne-
avoastră oportunitatea de a dezvolta cunoștințe 
în și despre limba lor. 

Cine are dreptul să învețe limba maternă?
Un elev care are un părinte cu o altă limba 
decât suedeza ar trebui să i se ofere predarea 
limbii materne în această limbă dacă limba este 
limba de comunicare zilnică a elevului acasă, 
iar elevul are cunoștințe de baza ale limbii. Prin 
urmare, elevul nu este un începator al limbii.

Un elev poate învăța doar o limbă ca limbă 
maternă, indiferent de câte limbi are elevul ca 
limbă maternă.

Predarea limbii materne într-o limbă a mino-
rității naționale finlandeza, idiș, meänkieli, 
romani chib sau sami trebuie să fie oferită chiar 
dacă limba nu este limba de comunicare zilnică 
în casă.

Copiii adoptați au, de asemenea, dreptul la pre-
darea limbii materne. Acest lucru este valabil 
chiar dacă limba nu este limba de comunicare 
zilnică a elevului în casă.

Printre altele, elevii trebuie să  
cunoasca în limba maternă: 

Clasele școlare elementare 1-3
• Elevul poate înțelege instrucțiuni simple, 

precum și dialoguri scurte și simple, adaptate 
vârstei elevului.

• Elevul poate spune expresii standard în limba 
maternă.

• Elevul cunoaște literele limbii.

Clasele școlare elementare 4-6
• Elevul are un vocabular pasiv și activ bine 

dezvoltat, adaptat vârstei sale. 
• Elevul se poate prezenta în limba sa maternă 

într-un mod simplu și să povestească lucruri 
cotidiene precum familia, școala, interesele.

• Elevii pot citi texte simple și potrivite vârstei 
și fraze standard.

• Elevul poate scrie texte scurte.

Clasele școlare elementare 7-9
• Elevul se poate exprima oral în limba sa 

maternă.
• Eleven poate citi diferite texte cu un limbaj 

adecvat vârstei și poate înțelege conținutul.
• Elevul poate scrie diferite tipuri de texte.

Predarea limbii materne la școală
Un municipiu este obligat să organizeze preda-
rea limbii materne dacă există un grup de cel 
puțin cinci elevi în școala primară din municipiu 
și dacă poate fi găsit un profesor potrivit. Pent-
ru limbile minoritare Romani Chib, finlandeză, 
sami, idiș și Meänkieli, predarea este organizată 
la un elev înregistrat.

Scopul municipiului Burlöv este ca toti pro-
fesorii de limba maternă să dețină licență de 
predare.



Predarea limbii materne este organizată în 
afara orelor de școală și poate avea loc la o alta 
școală din municipiu decât la școala obișnuită 
a elevului.

Înscrierea 
În calitate de tutore, vă înregistrați copilul 
dumneavoastră pentru limba maternă prin 
e-service.

e-tjanster.burlov.se/modersmalsansokan

Înainte de un nou an școlar, cererile de înscriere 
pentru copiii din clasa preșcolară trebuie de-
puse cel târziu până la 1 Mai.

Preferăm ca toate cererile noi pentru anii 1-9 să 
aibă loc înainte de 1 Mai, dar acceptăm cereri 
pe tot parcursul anului.

Prezența și absența
Limba maternă a elevului este optionară, dar 
imediat ce cererea de predare a limbii materne 
este aprobată, devine obligatorie participarea 
elevului. 
Absențele sunt raportate de către profesorul de 
limbă maternă tutoreluii prin SMS, e-mail sau  
V-klass.

Notele (A-F)
Notele se dau în clasele 6-9 și la liceu. Criteriile 
de notare descriu cerințele pentru a obține o 
anumită notă. Elevul care riscă să nu obțină 
cel puțin nota E primește informații care sunt 
trimise tutorelui lor cu mult înaintea notării. 
Evaluările sunt date o dată pe semestru, indife-
rent de clasă.



Vklass
Logare
Conectați-vă cu numele de utilizator și parola 
prin aplicația sau pictograma pentru Vklass prin:  
burlov.se/skolportal

Vklass este folosit ca un canal de informare pen-
tru directorii și profesorii din municipiu.

În calitate de tutore poți vedea rezultatele elevu-
lui și informații despre dezvoltarea lui. De multe 
ori interviurile de dezvoltare sunt rezervate prin 
Vklass.
 
Calendar/Program
Aici găsiți programul școlar al copilului dumneav-
oastră, inclusiv alte activități precum teme, ex-
erciții, teste, zile libere, interviuri de dezvoltare 
programate, excursii, planificare și zone tematice 
la care lucrează în prezent elevii.  

Comunicare
Comunicarea cu școala se face prin e-mail. Când 
trimiteți un mesaj prin intermediul funcțiilor 
acesta va fi trimis ca e-mail destinatarului, care 

vă poate răspunde apoi prin intermediul acestu-
ia. Prin urmare, este important să aveți o adresă 
de e-mail înregistrată în Vklass.

Notificarea absenței
Implicit este să raportați absența pentru întreaga 
zi curenta (marcată astăzi, data curentă). Doriți 
să vă înregistrați pentru o altă perioadă, de 
exemplu pentru o vizită la stomatolog în mijlocul 
zilei, puteți alege ”Altă perioadă”.

Skolportalen
Pe pagina Skolportalen, în calitate de tutore, 
veți găsi o colecție de link-uri către sistemele 
de care aveți nevoie pentru a putea participa 
și a urmări școlarizarea copilului dumneav-
oastră, a raporta absențe și multe altele. Pe 
Skolportalen, există și comenzi rapide către 
informații despre prânzurile școlare, anul 
școlar și vacanțele.

burlov.se/skolportal
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